МЕСЯЦЕСЛОВ

11 АВГУСТА, СРЕДА

Чтут память преподобных Константина и Космы Косинских, Старорусских (XIII). Святые были учениками Варлаама Хутынского, основали монастырь, прославились богоугодными подвигами.

В русском народном календаре это Калинов день. Около этого дня нередко бывают морозы, вредные для хлеба, остающегося на корню. Люди молятся: пронеси, Господи, Калинники мороком (туманом), а не морозом. Если закалинит (похолодает), так в начале сентября утренник (утренний мороз) будет, а не закалинит, так и в начале сентября не заморозит.

С днем ангела поздравляем нынешних именинников - и в первую очередь Константина и Кузьму, давших свои имена этому дню, а также Евстафия, Михаила, Серафима, Серафиму и Феодотию.

12 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

Русская православная церковь чтит память мученика Иоанна Воина (IV).

В народном календаре это день Силы и Силуяна. Лучший срок сева озимых: Сила хлеб силит. Если в это время дни стоят пасмурные и прохладные, то дождя опасаться не должно, и работы могут продолжаться без остановки. Когда же душно и тягостно, а насекомые особенно злы и едки, то

Именинники - Силантий, Анатолий, Андрон, Валентин. Герман. Иван и Максим.

13 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

Русская православная церковь проводит предпразднство Происхождения (изнесения) честных древ Животворящего Креста Господня.

День Евдокима. Проводится заговенье перед Успенским постом, про который говорят: «Успенский пост не голодный». Об эту пору всего много: и хлеба нового, и слетья разного (овощей), и плодов, и ягод. Ели репу - свежую, вяленую, пареную. Из репы готовили похлебку-репницу в жарко натопленной русской печи. Пекли пироги с репой, делали репный квас, варили репную кашу. Про репу и загадка сложена: «Кругла, как луна, как дубрава зелена, с хвостиком, как мышка, нравится детиш-

Именинники - Евдоким, Василий, Вениамин, Иван, Иосиф, Николай, Сергей, Юрий и Улита.

14 АВГУСТА, СУББОТА

В Русской православной церкви отмечается Происхождение (изнесение) честных древ Животворящего Креста Господня. Проводится празднство Всемилостивому Спасу и Пресвятой Богородице (1164).

В народном календаре это Спас первый, медовый, на воде, мокрый. С этого дня благословляется вкушение меда первого сбора. Проводится выломка сотов. Спасовки - первые две-три недели августа (по старому стилю). На первый Спас и нищий медку попробует. Первый Спас - проводы лета. От первого Спаса накопит мужик запаса. С первого Спаса - холодные росы.

С днем ангела поздравляем Александра, Андрея, Антона, Гурия, Евсея, Елизара, Дмитрия, Кирилла, Леонтия, Марию!

15 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Русская православная церковь чтит память святого Василия Блаженного, Христа ради юродивого, Московского чудотворца (1557). Святые мощи его находятся в московском Покровском со-

В народном календаре это день Степана Сеновала. Старики советовали: что заготовлено - сбереги, укрой в сараях-сеновалах. К этому времени в ромашковых лугах отрастала вторая отава -«второе сено». Косят отаву - отросшую траву. Отава - осеннее сено, она летнее прибережет.

Именинники - Степан, Василий, Никодим и Сте-

16 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

Русская православная церковь чтит память преподобного Антония Римлянина, Новгородского **чудотворца (тт47).** прославлению честных мо щей святого в 1597 г. содействовал архимандрит Троице-Сергиевой Лавры Кирилл, получивший от них исцеление. Мощи покоятся в Новгороде, в Антониевом монастыре.

В русском народном календаре это день Антона Вихровея и Исакия Малинника. Примечали: крутые вихри - к крутой зиме, южный ветер с вихрями - к снежной. На кедрах много шишек - к урожаю ржи. Зазвенят спелые овсы - орехи поспели. Каков Антон Вихровей, таков октябрь. Каков Исакий, таков и Никола Зимний (19 декабря).

17 АВГУСТА, ВТОРНИК

Чтят память семи отроков Ефесских (ок. 250; 408-450). Эти святые отроки были погребены в пещере в 250 году и восстали из мертвых почти два

День Авдотьи (Евдокии) Сеногнойки. Примечают - семь отроков семь дождей несут. Если дождь - все сено сгниет.

Именинники - Авдотья, Евдокия, Антон, Денис, Дмитрий, Иван, Константин, Кузьма, Максим, Мартын. Михаил и Семен.

Валерий МИРОНОВ.

фольклорист

В Обалдуевске, когда-то отличавшемся строго упорядоченной жизнью, нынче, чего ни коснись, - полный разброд и неразбериха. К примеру, на шахматном олимпе всегда существовала четкая иерархия, которую возглавлял единый и непобедимый Чемпион. А что теперь? Чемпионов - как президентов на постсоветском пространстве. Есть чемпион по версии ФИДЕ, есть по версии самого чемпиона, есть - по быстрым шахматам и по коротким, есть чемпион по блицу... Кто из них чемпионистей -

отцовская наука,

или Наставление по шахматам

для начинающих

поди разберись. Тем более что каждому причитаются и зеленый лавровый венок, и зеленый приз в золотом конверте. Зато в массовом сознании произошел благодатный переворот. Если раньше, чтобы подступиться к лаврам, нужно было пугающе долго учиться, причем без каких бы то ни было гарантий, то сейчас люди поняли: не святые горшки обжигают – и в шахматы играют тоже не боги. Вот почему мы запускаем в массы простейшую инструкцию для начинающих. Дерзайте - и побеждайте!

В жизни, к сожалению, бывает, Что легко, беззлобно,

не скорбя. Люди часто время убивают, Убивая между тем себя.

Было домино -

в жару и в стужу. Но теперь тенденция прошла: Нет столов, компаний,

Можно и ответить за «козла».

Популярен в современном мире Гольф. Но он для нас – увы и ах! Тесновато для него в квартире И дороговато – в Лужниках.

Так что нет

у шахмат конкурентов. В наш тревожный XXI век Шахматы – игра интеллигентов, По цене доступная для всех.

.Поначалу все идет прекрасно, И фигуры с двух сторон равны:

Форма, рост, количество, пространство -Поровну у каждой стороны.

Но хочу помочь тебе советом (Как и в жизни,

путать не с руки!): Ежели они другого цвета, Значит, обязательно – враги.

Короли, к примеру,

есть и в картах. Только там они – не ко двору: При тузах

(читай: при олигархах) И дурак ведет свою игру.

Там истоки пораженья стерты: Даже с королями на руках Из-за мелкой.

в общем-то, шестерки Люди остаются в дураках.

Нет, Король в колоде -

Разве только он при козырях...

Но зато – порядок на полях

Королева посмелее холит.

Ей за то особенный почет.

Что Коня любого остановит.

В суете смешается с толпой, -

Жертвует, как водится, собой.

Постарайся замысел понять:

Для тебя - скорее, западня.

Эта без сомнения и страха

Но в азарт ты не впадай

Для нее, возможно,

С матом на позицию пойдет.

А когда Король,

по форме диктатура,

бежав от шаха,

при этом,

это жертва.

не фигура,

Конь – в бою надежда и опора. Не прикажешь этому:

«К ноге!» -

Скачет гордо.

ловко, криво, споро. Извини, но... в общем, буквой «г»!

И в сраженье

надо быть глазастым: Конь врага недаром ест овес. Обещают за Коня

полцарства -Осмотрись: подвох

или всерьез.

Пусть противник

самых честных правил, Главное – защита Королю. И не трусь,

Коня ему подставив, Если скажет: «Я тебя убью!»

Коня-то съест, пожалуй, -

на доске не счесть.

слишком жаден, На него управа тоже есть.

Мы ему такой обед устроим, Что запомнит до Петрова дня! Был когда-то

городишко Троя – А погибла тоже за коня.

Больше всех в бою страдают пешки.

У любой – нелегкая судьба: Мелковата, неказиста внешне, И по роли в партии – раба.

Бьет – и то уклончиво,

Но ее ты загодя рази: С Пешкою иметь опасно дело. Если Пешка тянется в Ферзи.

несмело.



Вот и мы забыть ее не вправе: Нам пример как шахматный устав

Постигал один неглупый парень,

Бендер-бей по имени Остап.

Он по жизни настоящий воин И в игре был мастером вполне. Бей! - он это правильно усвоил, Только зря – доской по голове.

Ш

один зевок случайный – И летит насмарку долгий труд. Но гроссмейстер матом увенчает

Самый незатейливый дебют.

Мат – и для партнера

песня спета. На рожон, однако же, не лезь:

Но и варианты тоже есть.

Первое, что знают даже дети, Чем определяется успех, -Что Король главнее всех

Хоть при этом и слабее всех.

Ходит он... считай, на вальс похоже:

Шаг вперед -

Он ни «шах»,

ни «мат» сказать не может – За него другие говорят.

Королю всегда нужна сноровка: Чуть запахнет жареным при нем –

Он в кусты. Но это рокировка – Просто политический прием.

И за то винить его не стоит -Что ни говори, а он – Король. В поле он один -

Но солдаты за него горой!

Слышал Я, Коллега, что

ВВШЕМ УЧРЕЖДЕНИИ

штаты сокращали



Красота порой

бывает ложной -Уж таков у ней менталитет: Запереть ее бывает сложно, Вот увлечь -

всегда лови момент!

При обеих царственных особах Два телохранителя в строю. Цвету поля преданы до гроба, Но блюдут и выгоду свою -

На добычу в поле

слишком падки: Хочет взять -

не сдержишь нипочем! Офицер –

не слон в посудной лавке, Хоть и называется Слоном.

У Ладьи — солиднее натура. Сразу видно: далеко пойдет. Но увы тяжелая фигура: Тяжела на вес и на подъем

Вроде бы теория... Но все же Люди так

подвержены страстям! «Шахматы

на нашу жизнь похожи», -Говорил мудрец Омар Хайям.

Он полметил это очень тонко И тем самым, просвещая нас, Укрепил авторитет Востока Больше, чем Бен Ладен

и «Хамас».

А теперь прими

совет последний: Шахматам

как следует учись -Вопреки беспечности и лени За игрой поймешь

и нашу жизнь!

Владимир любиЦкий, перворазрядник

МОСКОВСКАЯ СРЕДА № 30 (88), 11 - 17 августа 2004